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Vlaams Actieplan Armoedebestrijding (VAPA)  -  Actiefiches en Armoedemonitor 2017

Het VAPA (Vlaams Actieplan Armoedebestrijding) geeft de engagementen en intenties 
weer die de Vlaamse Regering op het vlak van armoedebestrijding tijdens deze 
legislatuur wil waarmaken. Het VAPA steunt momenteel op 161 acties in alle 
beleidsdomeinen. 84 procent van alle acties (ofwel 135 acties) is lopend, 7 acties zijn 
reeds afgerond. Slechts 1 actie heeft voorlopig vertraging opgelopen, terwijl 4 acties zijn 
vervallen.

Bij de bespreking van de VAPA-voortgangsrapportage werd ook de zevende editie van de 
Vlaamse Armoedemonitor toegevoegd. Deze monitor wordt opgemaakt ter ondersteuning 
van het Vlaamse armoedebeleid en wil op een bevattelijke en overzichtelijke manier de 
armoedesituatie en -evolutie in Vlaanderen in kaart brengen en opvolgen. Bij de 
Armoedemonitor 2017 krijgen we op pagina 37 zicht op het percentage ‘werkenden’ met 
een beschikbaar basisinkomen onder de Belgische armoederisicodrempel, vooral het 
aantal in verhouding zelfstandigen is daar zeer opvallend hoog te noemen. We weten dat 
zelfstandigen als gedreven mensen veel risico nemen doordat ze met weinig steun 
proberen te ondernemen.

1. Hoe scoren de zeven acties die momenteel reeds afgelopen zijn? Worden ze meteen 
geanalyseerd op hun impact, bijvoorbeeld door het HPAO (Horizontaal Permanent 
Armoedeoverleg)? Zitten hier enkele grote acties tussen? Welke middelen werden 
hieraan besteed?

2. Hoe coördineert het kabinet van de minister de acties die lopende zijn bij de andere 
collega-ministers? Verkrijgt zij regelmatig een stand van zaken? Hoe wordt de timing 
hiervan verzorgd?

3. Hoeveel overleg gebeurt met de samenstelling van het VAPA? Welke 
efficiëntiewinsten zijn hier de voorbije twee jaar reeds geboekt en kunnen hier straks 
nog geboekt worden?

4. Is het cijfer (13 procent) van het aantal zelfstandigen dat onder de 
armoederisicodrempel leeft de minister ook opgevallen? Welke bijkomende 
initiatieven/acties lopen reeds die een impact kunnen hebben op dit cijfer of 
overweegt de minister bij de bijsturing om hier extra werk van te maken?
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ANTWOORD
op vraag nr. 607 van 9 mei 2017 
van FREYA SAEYS

1. De indicatoren waarop actiefiches gemeten worden, zijn opgenomen in de 
respectievelijke actiefiches. Voor meer informatie over de resultaten van acties van 
collega's, kan u best bij hen terecht. Voor wat betreft acties binnen mijn eigen 
bevoegdheden kan ik u het volgende meegeven:

Fiche Actie Korte inhoud Budget Evaluatie
00_04_05 Oproep 2015 

‘Originele en 
Innovatieve 
Projecten’ focussen 
op 
armoedebestrijding

Subsidie voor 
innoverende en 
originele projecten die 
wonen en leven in de 
stad aantrekkelijker 
maken. De klemtoon 
lag in 2015 op 
armoedebestrijding. Er 
werden 8 projecten 
gesubsidieerd.

2015
€220.000

Na de projectperiode 
werden de projecten 
bondig geëvalueerd. Elk 
project werd positief 
beoordeeld. Sommige 
projecten worden (met 
eigen middelen) 
verdergezet, zoals 
bijvoorbeeld het project 
Schoolstart.

02_04_01 www.alleenstaande
ouder.be wordt 
geactualiseerd en 
bekend gemaakt

Handige tool voor 
alleenstaande ouders 
waarin bruikbare info 
voor hen op één plaats 
gebundeld wordt en in 
een toegankelijke taal 
aangeboden wordt.

Maakt deel uit van de 
verbintenissen 2015 
die RoSa, 
Documentatie-
centrum, Bibliotheek 
en Archief voor 
Gelijke Kansen, 
Feminisme en 
Vrouwenstudies 
aangaat met Gelijke 
Kansen.

De site werd 
geactualiseerd. Voor het 
jaar 2016 zien we dat er 
24.789 gebruikers waren, 
waarvan 18% 
terugkerend gebruiker 
was.

2. Zoals bepaald in artikel 4 van het Besluit van de Vlaamse Regering betreffende de 
armoedebestrijding, dient er tweejaarlijks gerapporteerd te worden over de 
voortgang inzake het VAPA. In de schoot van het HPAO worden afspraken gemaakt 
om die voortgangsrapportage in goede banen te leiden.

3. Artikel 7 van het reeds vermelde Besluit bepaalt dat het HPAO minstens 4 keer per 
jaar dient samen te komen, o.a. om acties te coördineren, te rapporteren over de 
voortgang en voorstellen tot bijsturing te formuleren. Tussen september 2014 en 
maart 2017 kwam het HPAO 12 keer samen. Het VAPA stond regelmatig op de 
agenda. Voor meer informatie kan u terecht in het voortgangsverslag van het 
horizontaal en verticaal permanent armoede-overleg, te vinden in het 
voortgangsrapport van het VAPA.

4. Momenteel wordt de laatste hand gelegd aan de bijsturing van het VAPA. Dit gebeurt 
op basis van cijfers uit de Armoedemonitor 2017. Er wordt nagegaan waar er 
versterkt op ingezet moet worden en hoe. Sowieso is er in het VAPA reeds aandacht 
voor deze problematiek. Er is een structureel partnerschap met Dyzo vzw van 2016 
tot 2019 gesloten door de minister van Werk. Hiervoor wordt jaarlijks een 
werkingssubsidie van 470.000 euro aan Dyzo toegekend. Dyzo zorgt voor opvang en 
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begeleiding van gefailleerden en voorziet in een integrale begeleiding van 
ondernemers in moeilijkheden.


